

通山县发改局实施“三大工程” 锻造高素质干部队伍赋能县域发展

本报记者 阮智惠 通讯员 方盈颖

聚力支点建设

提升干部素质

强基工程
淬炼“问策能对”的理论素质

今年是全省“干部素质提升年”，通山县发改局深入开展“强基、争锋、砺剑”三大工程，提升干部素质，为县域经济高质量发展强大人才支撑。

强基工程
淬炼“问策能对”的理论素质

“编制实施发展规划，对县域发展具有多重价值。”近日，在第三期“发改大讲堂”上，通山县发改局综合股干部陈宏泽以《深入理解规划编制工作——全面提升发改业务能力》为题，为全体干部职工带来生动一课。

今年，通山县发改局借助“发改大讲堂”，定期邀请业务骨干分享工作经验与前沿知识，拓宽干部视野，提升综合能力。

“发改部门负责经济运行、项目投资、营商环境、粮食、能源等多项重点工作，各股室间职能差异较大。”该局办公室负责人邓政介绍，通过“发改大讲堂”，强化股室间业务交流，加强干部理

论学习，能够让青年干部更加深入地了解全局工作，更好地适应当前的工作环境和工作任务。

目前，该局通过“发改大讲堂”围绕项目投资、粮食管理、规划编制等内容，已经开展3期培训，培训干部210人次。

为进一步提升干部的综合素质和理论水平，该局还建立了“第一议题+发改实践”研学模式，推动形成高质量研究报告7篇；实行关键岗位轮岗制度，推动中层干部轮岗13人次。

争锋工程
锤炼“办事能成”的业务素质

“通山县城易涝点治理项目的上级资金已经下达，即将进入项目建设阶段。”该局投资股“00后”干部陈靖聊起

工作，成就感十足。从“如何向上争资”到“项目建设监管”，她更是如数家珍。

在该局结对帮带机制下，通过股长带、分管领导教，参加工作两年的陈靖如今已成长为能独当一面的骨干力量。

“今年，发改局开展‘金点子’‘好项目’擂台赛，鼓励我们积极建言献策，挖掘优质项目资源。”陈靖说，这推动一线干部必须主动学习，更加熟悉政策、了解项目。

今年，在“金点子”“好项目”擂台赛的推动下，该局已争取中央预算内项目6个、下达资金1.53亿元，省预算内项目5个、下达资金1900万元，“两重”超长期国债项目1个、下达资金9500万元，通过两部委审核专项债券项目18个、总投资32.84亿元。

砺剑工程
磨炼“一线能拼”的实干素质

今年，该局坚持“项目为王”，围绕“大幕山抽水蓄能电站”“中广核通山黄沙200MW光伏发电”两个省重点项目，实行“揭榜挂帅”机制，激发干部比拼意识，目前两个项目已累计完成投资5.23亿元。

同时，建立对口包联项目制度，落实重点项目全生命周期服务，累计谋划储备项目213个、总投资达1820.88亿元；推动项目审批时限由3天缩短为1天，今年以来累计办理项目审批185件、核准3件、备案120件次。

“发改局作为经济综合部门，在推动全县高质量发展中发挥着重要作用。”通山县发改局党组书记、局长成理表示，将致力于打造一支政治素养过硬、业务能力精通、工作作风优良、纪律执行严明的高素质专业化改革发展干部队伍，为县域经济社会高质量发展持续贡献力量。

拼经济 抓改革 促发展

全省再添百万千瓦级稳定电源

华润电力蒲圻三期5号机组即将试运行

本报讯 记者见博、特约记者吕蓉报道：7月21日，华润电力蒲圻三期2×1000MW超超临界燃煤发电机组项目5号机组启动验收委员会会议在赤壁市召开。验收委员会确认该机组具备整套启动试运条件，标志着这一湖北省“十四五”能源规划关键项目投产进入倒计时，湖北将再添100万千瓦

瓦级稳定电源，向“清洁、低碳、安全、高效”现代能源体系迈进关键一步。

作为华润电力在华中的重要布局，蒲圻三期项目总投资73.93亿元，占地761亩，配备两台百万千瓦机组。机组采用国际领先的二次再热技术，具有供电煤耗低、减排效果显著、调峰能力强等优势，可助力新能

源消纳，是赤壁风光火储一体化的核心项目。

华润集团自2002年进入湖北以来，在五大领域累计投资1677亿元。旗下华润电力深耕华中能源市场，截至今年6月在鄂运营装机超800万千瓦。此次蒲圻三期项目团队克服极端天气、设备供应紧张等挑战，高质量推

进工程建设。

项目投产后年发电量将达90亿度，预计新增产值50亿元、税收约3亿元，对优化区域能源结构、推动当地经济发展意义重大。目前各参建单位正全力冲刺，确保机组顺利通过168小时满负荷试运行，早日商业运营，为湖北迎峰度夏能源保供提供有力支撑。



中科华治新材料科技有限公司 二期投产

7月15日，咸宁高新区智能制造产业园，中科华治新材料科技有限公司二期车间，工人们正在机器旁忙碌。

据了解，该项目总投资5亿元，新上的汽车新能源膜包压合线生产线现已建成投产，预计可实现年产值10亿元，提供就业岗位300个。

记者 夏正锋 摄

我市连续六年为一线导游送清凉

本报讯 记者黄兰芬、通讯员范静报道：7月17日，天气炎热，通山隐水洞、赤壁陆水湖风景区、三国赤壁古战场、嘉鱼阿尔顿欢乐城、咸宁龙潭里等五个景区，迎来了一群可爱的志愿者，他们为一线导游们送来“清凉”。

这是我市第六届“关爱导游送清凉”活动。市文化和旅游局、市导游协会联合五个景区，在五个景区的游客中心或售票中心分别设置志愿服务点，为在咸宁带团的导游们送上防暑降温物品。

防暑降温物品包括冰丝袖套、花露水、布袋、矿泉水等，暑期带团前往以上景区的导游凭本人导游证签字即可领取。

每到一个景区，志愿者除了送上防暑降温物品，还在现场开展文明旅游宣传，提醒广大游客不要随地乱扔垃圾、大声喧哗，劝导不文明行为，并为游客提供帮助。

据了解，市文化和旅游局联合市导游协会，已经连续六年开展“关爱导游送清凉”活动，通过在景区设置的志愿服务点，提供更多类防暑降温物品，为咸宁导游营造一个良好、舒适的工作环境，让他们感受到咸宁文旅的关心和关爱。

关爱新群体

炎夏递温情

本报讯 记者丁伟、通讯员刘康报道：夏日炎炎，爱心涌动。7月19日上午，通城县委书记社工部联合隽水镇在中星天街开展“情满中星 清凉一夏”活动，为城区快递员、外卖骑手等新就业群体，以及环卫工、建筑工等户外劳动者送去健康关怀与夏日“清凉”，传递党和政府的温暖。

上午9时，中星天街商圈综合服务驿站前人头攒动，身着各色工装的新就业群体代表们踊跃参与活动。义诊台前，医护人员细致地为“快递小哥”“外卖骑手”们量血压、测血糖，提供免费诊疗和健康咨询，还送上“医疗健康包”，守护他们的身体健康；清凉补

给区里，志愿者递上一碗碗精心熬制的绿豆汤，驱散夏日的燥热与疲惫，一句句“辛苦了”饱含诚挚敬意。此外，社区工作人员与志愿者还向新就业群体解读商圈共建理念，发放宣传资料，邀请他们加入志愿者队伍，成为基层治理的新生力量。

“新就业群体是服务市民生活、助力商圈繁荣的重要力量。”通城县委书记社工部相关负责人表示，“此次活动既是夏日慰问，也是推动商居共融、引导新就业群体融入基层治理的常态化举措。未来将持续深化服务，把驿站打造成新就业群体‘可依靠、能参与’的暖心之家。”

情系快递员

高温送清凉

本报讯 记者杜培清、通讯员彭云报道：连日来，持续高温天气给户外工作者带来严峻“烤”验。7月16日，市邮政管理局联合市快递行业协会、咸安区总工会开展“情系快递员 高温送清凉”慰问活动，为冒着酷暑奔忙的快递员送去防暑物资和暖心关怀。

当天上午，慰问组为快递员送去矿泉水、水杯、药箱、遮阳伞等防暑降温礼包，并叮嘱大家注意劳逸结合，做好防护。快递员小李感慨道：“这些物资很实用，正是我们需要的。”

市邮政管理局主要负责人表示：“快递员是城市保供的‘毛细血管’，尤其在高温天气下依然坚守岗

位，保障民生需求。我们希望通过此次活动传递行业关怀，同时呼吁社会各界给予更多理解与支持。”

针对近期持续高温天气，市邮政管理局组织各寄递企业加强对一线员工健康与安全的关注，通过线上培训、线下指导等方式，向员工普及防暑降温知识，并教会员工识别中暑症状、掌握简单的急救方法。对于快递员等户外作业人员，合理安排工作时间，尽量避开正午高温时段，并为他们配备清凉饮品、防暑药品等必备物资。组织寄递企业印发消费提示，向用户及时做好宣传解释工作，争取用户对因高温环境影响可能出现的服务时效延缓等问题予以谅解。

创新资产转化路径 构建市场化运营体系

我市全面启动水资源水工程资产化改革

本报讯 记者谭宏宇、通讯员敖琼报道：7月18日，市水利和湖泊局召开全市水资源水工程资产化改革培训视频会，我市水资源水工程资产化改革正式启动。

会议详细解读了《咸宁市推进水资源水工程资产化改革试点方案》（以下简称《方案》），并结合典型案例介绍了6种可复制、可推广的改革模式。根据《方案》，改革试点工作从今年6月持续至12月，分三个阶段推进：全面摸清“三资”底数、创新资源资产转化路径、探索构建市场化运营体系。

《方案》要求，各县（市、区）要梳理基础好、易盘活的水资源资产，发挥水资源水工程最大效用。

资源水工程资产化改革类型开展试点改革，形成典型案例，推广试点经验，并在试点结束后制定分年度实施计划，常态化开展水资源水工程资产化改革工作。

会议要求，全市水利系统要在全面清查基础上，完成水利“三资”评估确值，拿出水利“三资”和盘活项目“两张清单”，根据省、市政策扎实做好基础工作。要紧紧围绕“一切国有资产尽可能资产化、一切国有资产尽可能证券化、一切国有资产尽可能杠杆化”三项处置原则，统筹各部门力量，做到“一地一策”，有效盘活水利资源资产，发挥水资源水工程最大效用。

筑牢反诈防线 守护幸福晚年

市民政局开展老年人防诈骗知识宣传

本报讯 记者程翩若报道：7月11日上午，市民政局联合宁享福智慧养老服务平台，在杨下社区举办主题为“反诈是门必修课，筑牢防线守好责”的专题活动，50位社区老人积极参与。

活动特邀湖北银行金融专家，结合近期真实案例，通过PPT生动讲解防范金融诈骗的关键要点，如个人信息保护、转账前核实流程、“不轻信、不透露、不转账”的三不原则等；深入剖析了保健品诈骗、冒充公检法诈骗等针对老年人的常见骗局，揭示了诈骗分子利用老年人对健康、亲情的关切及对权威的信任实施犯罪的手段，

并现场指导老年人安装和使用国家反诈中心App，普及遭遇诈骗后的维权途径与法律保障知识。

为巩固学习成果，现场设置了紧张有趣的知识竞答环节。老人们在抢答中重温防诈骗要点，答对者获赠实用小礼品，气氛热烈。活动还呼吁老人们将所学知识传递给亲友，共筑社区安全网络。

此次活动是市民政局提升为老服务质量、织密老年人安全防护网的重要实践。通过面对面的知识传递与社区动员，有效增强了老年群体的风险辨识与自我保护能力，守牢了老年人的“钱袋子”。

品非遗 悟价值

市司法局深化社会主义核心价值观培育

本报讯 记者刘念、通讯员王莉报道：7月18日，市司法局在市非物质文化遗产展示馆开展“感受非遗魅力·弘扬传统文化”培育和践行社会主义核心价值观活动，市司法局50名干部职工参与。

活动现场，讲解员详细介绍了我市非物质文化遗产概况，声情并茂地讲解了赵李桥砖茶制作技艺、崇阳提琴戏等非遗项目。大家放慢脚步，驻足细

品，或靠近观察细节，并不时轻声交流感悟，感受非物质文化遗产的深厚底蕴。

随后，大家观看视频，开展互动，大家纷纷表示，通过此次参观，深刻感受到了非物质文化遗产的独特魅力和重要性，增强了传承、弘扬和保护非物质文化遗产的责任感和使命感，加深了对社会主义核心价值观内容及其意义的理解。

赤壁夏季“村晚”邂逅葡萄采摘节

柳山湖镇解锁乡村游新体验

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道：7月18日，2025年赤壁夏季“村晚”基层示范展示暨赤壁市柳山湖镇第三届葡萄采摘节盛大启幕。活动现场，精彩的文艺节目接连上演，观众们在欣赏表演的同时，还能品尝到新鲜美味的葡萄。

近年来，柳山湖镇秉持产业强镇的发展理念，倾力打造“移民小镇、田园柳山”这一响亮名片。通过不断优化农业产业结构，该镇聚力发展乡村特色产业。

本届葡萄采摘节在前两届的基础上，进一步优化了活动组织策划，增设了多项互动环节，有力推动了农、文、旅的深度融合。活动结合赤壁市文旅局组织的四季“村晚”，巧妙运用“文旅+农旅”的模式，并与三国赤壁古战场景区紧密互动，新增了儿童嬉戏区域和农产品展销区域。游客们前来不仅能体验葡萄采摘的乐趣，还能品尝到柳山湖镇的其他特色农产品。

通山园林环卫工人战高温

用汗水守护城市之美

本报讯 记者阮智惠、通讯员阮班浩报道：近日，持续高温，通山县园林工人和环卫工人面对高温“烤”验，坚守岗位，用辛勤汗水为城市“美颜”，全力守护城区市容市貌。

在通山城区的各个公园和街道旁，园林工人们顶着烈日，手持专业的修剪工具，对景观树枝进行精心修剪，对杂草进行全面清理，确保公园绿地整洁美观，为市民提供舒适的休闲环境。洒水车穿梭在大街小巷，为路边的花坛“解渴”。

“针对高温天气，我们将工作时间调整为早上6点至10点

半，下午4点至晚上7点。同时储备并发放了降暑物资。”县城管局园林绿化管理服务中心副主任陈超说。

街道上，环卫工人们冒着高温，穿梭在大街小巷，清扫街道垃圾，冲刷地面。用扫帚和铲子，将街道上的垃圾、树叶清扫得干干净净，让城市的每一寸土地都焕发出整洁的光彩。

高温仍在持续，但园林工人和环卫工人用他们的汗水和努力，守护着城市的每一寸土地，为通山县的市容市貌增添光彩，为市民创造更加整洁、舒适、美丽的生活环境。